

學校電話號碼：03-4797299  
校長室：分機—110  
教務處：分機--210, 211  
學務處：分機--310, 311  
總務處：分機--510, 511  
輔導室：分機--610, 611  
幼兒園：分機—120, 121  
傳真電話：03-4807374



中華民國 114 年 04 月 25 日  
發行：龍星國小  
校長：陳秀惠  
編輯單位：輔導室  
編輯人員：陳芳蓉、杜惠玲  
投稿信箱：fiat19892001@ml.lsp.s.tyc.edu.tw  
網址：http://www.lsp.s.tyc.edu.tw/  
校址：桃園市龍潭區中正路 269 號

龍星國民小學輔導資源網聯絡電話及 SOS 專線

桃園市家庭教育中心諮詢專線：4128185 全國家庭教育諮詢專線：4128185 生命線：1995 中壢張老師：1980，代碼 21 全國婦幼保護專線：113  
桃園市家庭扶助中心：4562195 桃園市家庭暴力暨性侵害防治中心：3322111 龍潭家庭服務中心：4790231 長庚醫院兒童心智科：03-3281200-2479  
緊急救難專線：110 112 119 全國保護專線：113 反霸凌專線：1953/0800-200-885 安心專線：1925 反詐騙諮詢專線：165

★★★★★★投稿專區★★★★★★

龍潭之美 五年五班 吳韋樂

龍潭位於桃園市南部，是一個擁有豐富客家文化與自然美景的地方。這裡不僅是許多民眾假日休閒的熱門景點，也蘊藏著濃厚的歷史人文風情。這次的旅程，讓我深刻感受到龍潭的獨特魅力。

首先，我們來到龍潭龍元宮。這座歷史悠久的廟宇，早在清領時期便是地方信仰的中心。每年四月，這裡會舉辦「五穀爺文化季」，透過賽神豬、傳統樂曲表演等活動來慶祝五穀爺的誕辰，吸引了無數信徒與遊客前來參與，熱鬧非凡。此外，一年一度的元宵節「迎古董踩街嘉年華」、「財神爺發財母金遶境」活動更是龍潭的一大盛事，人潮湧動，氣氛猶如過年一般熱烈，讓人充分感受到傳統文化的魅力。

接著，我們來到龍潭最著名的地標——龍潭大池。這座池塘原本是為了灌溉而設計的，後來因池中央的小島上興建了一座宏偉壯觀的「南天宮」，為整片湖泊增添了莊嚴的氣息。橫跨大池的龍潭觀光吊橋與波光粼粼的水面相映成趣，形成一幅如詩如畫的景致，成為吸引遊客的重要游憩區。湖濱公園與九曲式忠義橋更為這片美景增添了幾分獨特的韻味，尤其在夜晚燈光的烘托下，整座大池如夢似幻，令人流連忘返。

最後，我們品嚐了道地的客家美食。龍潭不僅擁有秀麗的湖光山色，更是品味客家風味料理的絕佳地點。這裡的客家菜香氣四溢，如鹹香可口的梅干扣肉、Q彈的客家麻糬，還有十分開胃的薑絲炒大腸，都讓人回味無窮。

這趟龍潭之行，不僅讓我欣賞到令人驚豔的自然美景，也感受到當地深厚的文化底蘊。我深深被這片土地的美所吸引，期待未來能再次造訪，發掘更多迷人的風景與故事。



★★★★★★投稿專區★★★★★★

老街之美 五年五班 謝秉諺

老街是歷史與文化的縮影，承載著過去的記憶與傳統。它們不僅保留了珍貴的傳統建築風貌，還蘊藏著豐富的歷史故事與地方特色。老街上的商店、手工藝品與地道小吃，讓人感受到濃厚的懷舊氣息，也吸引了許多遊客前來探訪，感受舊時光的魅力。

三峽老街位於新北市三峽區，全長約 200 公尺，其建築自 1911 年保留至今。走進三峽老街，彷彿踏入時光隧道，相連不斷的紅磚拱廊與巴洛克風格的建築，古色古香的氛圍令人陶醉。三峽老街以民權街、和平街、仁愛街和中山路保存最為完整，其中民權街是昔日繁華時代的老商業街。如今的三峽老街經過時間的流逝，現已擺脫喧囂，只剩一幢幢的紅磚拱廊建築、巴洛克式立面牌樓，寂靜的訴說著昔日的繁華。老街的紅磚屋牆上刻有店家的姓氏、行業業或店號，行業當中以刻有「染」字的染店為最多；而商家的店家匾額框大都刻著堂號、店號或姓氏，是以往商家在做生意時偏使用的喧傳手法。這裡曾是商業重鎮，如今雖少了昔日的喧囂，卻多了一份寧靜與懷舊的氛圍。

桃園大溪老街同樣是歷史文化的見證，其建築風格與牌樓保存良好，展現出台灣傳統商店的特色。大溪老街的店面多為「街長」形式，即面窄而縱深長的商店格局。這裡的建築融合了歐式風格與台灣傳統設計：住家主要以紅磚牌樓立面搭配紅磚屋，商家則以石材精雕出歐洲風格的拱門、樑柱和繁華的浮雕圖。這些紅磚牌樓、精雕細琢的拱門與繁複的浮雕圖案，使整條街道充滿濃厚的異國情調。經過「社區再造」計畫，大溪老街重新煥發生機，結合當地的文化與歷史，成為遊客探訪的熱門景點。

這趟旅程不僅讓我見識到老街的獨特之美，也讓我深入體會當地的文化與歷史。我還品嚐了許多傳統美食，如三峽的金牛角、大溪的豆干，每一道小吃都承載著地方的特色與職人的用心。這些古老的街道，不只是觀光景點，更是時間流轉的見證，讓人流連忘返。我希望未來還有機會探索更多老街，感受不同地方的歷史韻味與人文魅力。





# 世界閱讀日 4/23

你知道世界閱讀日的由來嗎？快掃QR CODE挑戰一下！



低年級  
中年級



高年級

## 世界閱讀日 閱讀有意思

### 你知道世界閱讀日嗎??

聯合國教科文組織自 1995 年起，把 4/23 定為「世界閱讀日」。

4 月 23 日與文學的聯結，在於世界大文豪莎士比亞的生日與忌日都在這一天，《唐吉訶德》作者西班牙知名作家塞萬提斯及中國南宋著名的理學家兼文學家朱熹，是在這一天逝世，其他還有許多傑出的作家也是在 4 月 23 日這一天出生或逝世，為了緬懷這些偉大文學家的貢獻，以及對他們的作品表示尊崇，特別將這一天定為「世界閱讀日」「World Book & Copyright Day」，同時也是象徵世界文學的日子，期許大家能徜徉在文學創造的無言之境，品味語言文字的藝術之美。

# READING is fun!



### Sentence of the Week

#### 英語每週一句

You got me there.

我不知道。

Touch some grass.

出門走走(別宅在家)。

(蔡惠如老師提供)



## 【口腔保健】

本校特別邀請新生醫專五年 9 班的同學們，為二、三年級的學生舉辦了一場別開生面的衛生教育講座，題為「牙齒小英雄」。這次活動的目的是透過生動有趣的講解，讓同學們了解牙齒保健的重要性，以及如何從小養成良好的口腔衛生習慣。

講座的内容豐富多樣，從牙齒的結構、功能，到蛀牙的成因，再到如何正確刷牙，哥哥姐姐們通過一系列簡單易懂的投影片、戲劇和互動活動，讓同學們深刻理解了口腔健康與整體健康之間的密切關係。他們還展示了各種正確的刷牙技巧，強調了早晚刷牙的重要性，並提醒同學們避免過度食用含糖量高的食物，因為這些習慣容易引發蛀牙和其他口腔問題。

更值得一提的是，講座中特別設計了一個刷牙的互動遊戲，通過遊戲的形式激勵學生學習牙齒保健知識。學生們熱情參與，積極舉手回答問題，在活動中展現了對牙齒保護的濃厚興趣。大哥哥大姊姊們不僅在講座中扮演知識的傳遞者，也在遊戲中帶動學生們以更輕鬆的方式學習到牙齒保健的重要性。

活動的結束後，二、三年級的同學們對口腔衛生有了更深的認識，並表示會更加注意日常的牙齒清潔，並且傳遞所學到的健康知識給家人和朋友。此次講座不僅增進了同學們的衛生保健知識，也增強了他們對自我健康管理的意識。

透過這次由新生醫專五年 9 班大哥哥大姊姊帶來的「牙齒小英雄」衛生教育講座，學生們不僅獲得了實用的知識，還加深了對口腔健康的重視，進一步養成了健康的生活習慣，為未來的學習和生活打下了良好的基礎。

